

一名“领头雁”的“三本经”

□ 本报记者 申力 通讯员 朱培龙

既懂经营善管理，又会吹拉弹唱，这样的农村党支部书记哪里找？近日，记者在阳高县友宰镇东册田村就找到了这样一位“领头雁”——王美。

1月25日，记者来到东册田村。离村委会还有一段距离，就听到阵阵乐器的演奏声和字正腔圆的唱声。走

□ 本报记者 董芳

“感谢党的好政策和市总工会领导的大力支持，让村里的面貌发生了翻天覆地的变化，村民的日子越过越好，生活也越来越有奔头了！”1月25日，市总工会“新春送温暖”慰问活动走进广灵县南村镇白羊村，有着50年党龄的村民李万年一语道出内心的激动之情。

“给您拜个早年，祝您身体健康、阖家幸福。”市总工会慰问组一行不顾严寒，来到白羊村60岁以上

进村委会活动室，十几名演员和演奏员正在聚精会神地排演传统剧目《烈女传》，拉二胡的正是村党支部书记王美。据了解，他们正在为2022年春节排演节目，准备正月初七至初九演出。

“这是我牵头组建的秧歌剧团，成员有20多人，都是本村村民。”王美说，“剧团每年利用农闲时间排练节目，免费为村民演出，唱响主旋律、传播正能量，不仅丰富了农村的文化活动，充实

了农民的精神文化生活，也凝聚了人心，鼓舞了村民奔小康的信心。”这也是他2019年担任村党支部书记后念的“第一本经”。

推动产业振兴、增加农民收入，是王美念的“第二本经”。从本村旱地多的实际出发，征求村民意见后，王美积极向县农业农村局争取项目。2020年，该村实施了有机旱作农业项目，当年不仅在本村发展了1000亩，还带动

全镇发展有机旱作农业1万亩，农民收入大幅增长。去年，东册田村有机旱作农业种植面积增加到了1500亩，村民们干劲儿十足。

整治脏乱差、实现环境美，这是老百姓的期盼，也是王美念的“第三本经”。在他的组织下，村“两委”干部带领群众连续奋战一周，彻底清理了村内的粪堆、柴堆、土堆、垃圾堆等。不仅如此，他还多次去县交通运输局争取资金，把全村大街小巷全部铺成了水泥路，并在道路两侧安装了路灯、栽植了树木，村容村貌焕然一新。

慰问暖心春意浓

老党员和五保户家中，亲切询问老人们的日常生活和身体状况，倾听他们的心声，并送上新春的祝福和慰问金。活动中，慰问组成员还和驻村工作队队员一同为村民发放了慰问品。叮嘱大家要勤洗手、戴口罩、不聚集，认真落实好各项疫情防控措施。

据了解，白羊村是市总工会的定

点帮扶村。在脱贫攻坚工作中，驻村工作队整合各种资金60万元，用于基层组织建设、产品研发和人才培训，建成3个占地800平方米的蔬菜冷棚，种植架豆、黄瓜、韭菜、西红柿等；以村里栽植的300亩仁用杏为依托，建成占地1600平方米的仁用杏烘干厂；与药业、牧业、菌业、种植业、养殖业等相关公司合作，推行“公

司+基地+农户”模式，实现转移就业、农民增收……如今，工作队持续发力，把工会工作融入“三农”实践，不断创新工作和服务方式，全面推进乡村振兴。

新春走基层



买年货 迎新春

1月28日，市民在山东省枣庄市年货一条街上选购新年饰品。虎年春节将至，人们纷纷采购年货，到处洋溢着浓浓的年味。新华社发（孙中喆摄）

全国节约型机关评选揭晓

本市191家县级及以上党政机关上榜

本报讯（记者 张晶）近日，记者从市机关事务管理局获悉，我市191家县级及以上党政机关荣获由国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发改委、财政部4部门联合授予的节约型机关荣誉称号。

2020年起，由市机关事务管理

局、市发改委、市财政局联合组织全市党政机关开展节约型机关创建工作，从强化目标管理、开展宣传教育、完善制度体系、推行绿色办公、实行生活垃圾分类五个方面，引导党政机关干部职工厉行勤俭节约、反对铺张浪费，形成崇尚绿色生活

的良好氛围。2020年，有33.9%的党政机关率先建成节约型机关；2021年，市机关事务管理局、市农业农村局、市乡村振兴局等完成创建工作。今年，我市将持续推进创建工作，力争70%的县级及以上党政机关完成创建目标任务。

市市场监管局入企服务助发展

本报讯（记者 高雅敏）近日，市市场监管局联合市工信局走进山西柴油机工业有限责任公司，将《国家标准化发展纲要》《中华人民共和国标准化法》《山西省标准化条例》等法律法规、国家政策相关解读送到企业，为企业提供贴心服务，帮助企业发展。

入企服务中，市市场监管局专业人员就《国家标准化发展纲要》与该公司发展规划如何有效衔接、同步推进征求了企业负责人的意见，为出台《大同市全面落实国家标准化纲要的实施意见》进行前期调研。对贯彻落实《中华人民共和国标准化法》《山西省标准化条例》进行了专题培训。市工信局专业人员还从产业政策、企业发展等方面，明确了对山西柴油机工业有限责任公司提供服务的重点。该公司负责人高兴地说：“有了国家政策的支持，有了市场监管、工信部的帮扶，我们的发展信心更足了。”

近期有杭州安顺上饶旅居史人员请报备

市疫情防控办发布紧急提示

本报讯（记者 高燕）1月26日至27日15时，浙江省杭州市累计报告14例本土确诊病例和6例初筛阳性，基因测序结果显示属奥密克戎变异株，且已外溢至贵州省安顺市和江西省上饶市。当前，正值春运高峰，人流物流剧

增，我市外防输入压力进一步加大，疫情防控形势严峻复杂。1月28日，市疫情防控办发布紧急提示。

市疫情防控办提醒，1月12日以来有

浙江省杭州市、贵州省安顺市、江西省上饶市旅居史的人同返同人员要第一时间

主动向所在社区（村）、单位或酒店报告。省外入同返同人员须持48小时内核酸检测阴性证明，不能提供的，第一时间开展一次核酸检测，并加强自我健康监测。同时，请公众时刻绷紧疫情防控之弦，继续增强个人防护意识，落实好扫码、测温、戴口罩日常防控“三要素”，尽量避免参加聚餐聚会等聚集性活动，避免前往人员密集、空气流动性差的公共场所，养成勤洗手、常通风、少聚集、保持安全社交距离等良好的卫生习惯。

大同市新华书店和阳书店 一开业志禧一

广大市民朋友：

大同市图书大厦从魏都大道体育馆二层正式迁入大同古城墙景区和阳东（阳美术馆内），御河西路东小城对面，更名为大同市新华书店和阳书店。

开业期间，图书优惠多多，惊喜多多，欢迎新老读者光临指导，期待您的到来。



/ 电 话 / 13509720378 13700527786

注销公告

大同双昌化工有限公司于2021年11月15日经股东会决议解散公司，并于同日成立了公司清算组，请公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

遗失声明

●大同市南郊区柴金日杂店不慎遗失营业执照正本、副本，统一社会信用代码为92140213MA7YB-GMF7X，声明作废。

●屠玉霞（身份证号：411329198207200724）不慎遗失弓嘉于2010年3月26日在大同市康复医院出生的出生证，声明作废。

●林珊珊（身份证号：350581198609012741）不慎遗失张萍芳于2014年3月21日在福建省泉州石狮市妇幼保健院出生的出生证，证号为O350371664，声明作废。

广开热线 2023122

■ 政务动态

任希杰检查节前安全生产和疫情防控工作

本报讯（记者 张彩峰）1月28日，市委常委、常务副市长任希杰先后赴晋能控股煤业集团晋华宫矿、东郊污水处理厂检查春节前安全生产、疫情防控工作。

在晋华宫矿，任希杰听取了该矿安全生产情况汇报，深入调度室、副立井口实地查看，详细了解井下生产情况和常态化疫情防控措施落实情况，并向坚守岗位的干部职工送去新春祝福。任希杰强调，企业要认真履行安全生产主体责任，完善安全隐患排查台账，加强应急联动机制，切实做好污水处理、环境管理等工作，保障人民群众生活环境安全和身体健康，确保市民度过一个平安祥和的春节。

九三学社大同市第七次代表大会召开

本报讯（记者 何婧）1月28日，九三学社大同市第七次代表大会召开，听取并审议了九三学社大同市第六届委员会工作报告，选举产生了九三学社大同市第七届委员会和出席九三学社山西省第十一届代表大会代表，表决产生了九三学社大同市第七届委员会监督委员会。九三学社山西省委副主委李效玲到会致贺词，市委常委、统战部长王明厚到会祝贺，九三学社山西省委和中共大同市委统战部及驻市委统战部纪检组到会指导。

会议要求，九三学社要立足党派

我市开展春节文化市场专项检查

本报讯（记者 王春艳）1月28日，市委宣传部“扫黄打非”领导小组办公室联合市公安局、市文旅局、市文化市场综合执法队等单位，先后深入出版物市场、印刷企业、互联网企业和电影院线等场所开展春节文化市场专项检查。

检查组一行先后来到山西瑞春图文有限责任公司、山西海德印务有限公司，对是否落实承印验证制度等五项制度、是否印刷含有违禁内容的出版物等进行检查；在市新华书店和阳书店、人民书城，对是否存在销售盗版、淫秽色情、暴力恐怖、封建迷信等内容的违禁出版物以及违规发行中小学教科书等进行检查；在雁鸿网咖，对是否接纳未成年人以及消防安全等进行检查；在万达影城（中央公园店）、红星电影世界，着重检查是否存在侵权盗录以及消防安全设施是否正常运行等。检查组要求各经营单位要提高思想认识和法律意识，切实履行主体责任，自觉做到守法经营、规范经营；严格落实常态化疫情防控措施，认真执行测温扫码、清洁消毒、佩戴口罩等要求。

欢乐迎新春

□ 本报记者 申力

日前，在云冈区云燕街道金马街，工人们正在悬挂彩灯，营造喜庆祥和的春节氛围，浓浓的年味儿弥漫在大街小巷中。

写春联、贴春联是春节期间具有代表性的民俗。当云冈区区委宣传部、区文联的工作人员将写着“人寿年丰家家乐，国泰民安处处春”的春联送到该区口泉乡赵家小村村民王进悦手中时，他笑得合不拢嘴。“书法家免费给我们写春联，区里乡里的干部还送到我们手上，有这样的新春福气，来年的日子一定红红火火步步高。”

为了营造欢乐祥和的新春文化氛围，云冈区在严格落实疫情防控工作要求的基础上，精心谋划筹备，按照喜庆、祥和、安全、环保、节俭、小型、分散的原则，组织文化志愿服务小分队分赴基层一线，开展送理论、送政策、送文化、送服务和送欢乐等活动。全区新时代文明实践中心、所、站主动作为，统筹线上线下，

文明过大年

组织开展基层理论宣讲和移风易俗树新风活动，引导广大群众讲文明、树新风、弃陋习，为文明城市创建贡献力量。该区新闻中心和融媒体中心组成联合宣传小分队“动”起来，深入基层，用作品集中反映新成就、新打算、新风貌、新作为。区文旅局、区文联联合组建文艺宣传小分队“火”起来，深入乡镇、街道开展文艺下乡、电影下乡、图书下乡活动。

该区相关负责人表示，云冈区还将利用电视、广播、新媒体等平台做好各类晚会、音乐会、综艺节目、广播广告，开展“新春大拜年”活动，让大家年味十足度过春节。

创建全国文明城市 大同在行动

移风易俗树新风

关于对进口高风险非冷链集装箱货物的生产经营单位从事进出口业务实行报备和抽查的通告

为全面贯彻落实省委、省政府和市委、市政府关于疫情防控决策部署，坚持“人、物、环境”同防，落实闭环管理，坚决防范新冠肺炎疫情通过进口高风险非冷链集装箱及其装载货物外包装输入风险，切实保障人民群众身体健康和生命安全，根据市疫情防控办印发《大同市进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒及从业人员健康管理工作方案》的通知（同防组办字〔2022〕20号）文件要求，现将对进口高风险非冷链集装箱货物的生产经营单位从事进出口业务实行报备和抽查有关要求通告如下：

1.对各进出口企业即日起实行提前24小时报备制度。进口高风险非冷链集装箱到达目的地或空集装箱装货前24小时，货主需向属地市场监管局如实报备进口集装箱货物（含其他口岸通关转运）相关情况和货运企业及车辆信息，确保进口高风险非冷链集装箱货物来源可查。2.即日起市场监管部门将对使用进口高风险非冷链集装箱货物的生产经营单位的核酸检测和消毒工作以及相关从业人员健康管理要求。危险化学品、粮食、饲料及饲料添加剂等不适宜实施消毒的物品以及外包装或外包装造成消毒液体渗透污染的商品，不实施集装箱货物预防性消毒。

3.未取得核酸检测和消毒证明的进口高风险非冷链集装箱货物生产经营单位要落实主体责任，及时完成核酸检测和预防性消毒。

4.积极主动配合疫情防控部门和市场监管部门对检出阳性集装箱

货物进行应急处置。

5.进口高风险非冷链集装箱货物生产经营单位要主动向供应商索取并查验进口高风险非冷链集装箱货物预防性消毒证明，凡是不能提供证明的，一律不准储存、加工、销售。已进入储存、销售、加工环节但未取得消毒证明的进口高风险非冷链集装箱货物，生产经营单位应当落实主体责任，选择独立的、不会对其他物品造成污染的区域进行暂时性封存，并尽快完成核酸检测和预防性消毒，在取得核酸检测阴性和消毒证明后方可进入入库储存、加工和销售。

6.对不提前报备、不能提供按照有关消毒技术规范开展作业的消毒处理证明或记录等行为，一律采取停业整顿，公开曝光，纳入诚信体系，实施联合惩戒；致使疫情扩散的，依法追究当事人刑事责任。

本通告适用于来自高风险国家的进口高风险非冷链集装箱（含航空集装箱）内的货物外包装、集装箱内壁及门把手等高频接触部位的核酸检测和预防性消毒工作以及相关从业人员健康管理。

本通告适用于来自高风险国家的进口高风险非冷链集装箱（含航空集装箱）内的货物外包装、集装箱内壁及门把手等高频接触部位的核酸检测和预防